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Ex. 1) Calcule o valor do resistor que deve ser ligado em série com um led para iluminagdo NCL30010,
para que seja alimentado por uma fonte de 18V. O led deve funcionar com 12V/700mA. Resp.: 8,612

REFORCO: Calcule o valor do resistor que deve ser ligado em série com um led verde, para que seja
alimentado por uma fonte de 12,0V. O led deve funcionar com 5,5V/50mA. Resp.: 1300

Ex. 2) Duas cargas positivas de valores Q; e Q; se repelem com uma forga de 15N quando separadas por
uma distancia de 2cm. Qual a forca de repulsdo entre duas cargas de valores Qi/5 e 4Q; separadas
3cm uma da outra? Resp.: 53N

REFORCO: Duas cargas de valores Q; ¢ Q, s¢ atracm com uma forca de 25N quando separadas por uma
distancia de Sem. Qual a forga de atragdo entre duas cargas de valores 2Q; ¢ Q./3 separadas 8cm uma da
outra? Resp.: 6,5N

Ex. 3) Na figura, as pequenas esferas 4 e B estdo carregadas. A esfera 4, que tem
carga de 25nC, esté fixa. A esfera B, que tem massa de 1,5 gramas e carga 15nC,
esta suspensa por um fio flexivel OB . A distancia vertical OA é de 13cm. Qual a
distancia de equilibrio AB ? Resp.: 3,1cm
(use g = 9,8m/s” para a aceleracdo da gravidade)

Ex. 4) Encontre a forga magnética em cada um dos trechos do fio, devida ao campo

magnético B que € uniforme ao longo da dire¢do +z e tem intensidade 2T. As

coordenadas estdo em centimetros.
Resp.: 1 —zero; 2— 3N na diregdo -y; 3 — 3,6N perpendicular ao fio na horizontal para a frente; 4 — 2N na dire¢do -x

REFORCO: Repita se o campo magnético estivesse na direcio +x.

Resp.: 1 —1.5N na diregdo -v: 2 — zero; 3 — 2,0N na dire¢do -z. 4 — 2.5N perpendicular ao fio no plano vertical para cima

Ex. 5) A energia de ligagdo entre um atomo de Carbono e um de Nitrogénio €, tipicamente, de 3,0eV. Qual
a frequencia minima da radiagdo (luz) que € capaz de causar a quebra de uma ligagdo C—N ? Em que
faixa do espectro estd essa radiagdo? Resp.: 724THz, que é luz violeta visivel

REFORCO: Em que faixa do espectro eletromagnético deve estar uma radiagio para que cause
fotoemissdo de elétrons quando incide sobre uma amostra de Béario? A energia minima
para isso € chamada de funcdo de trabalho, e vale 2,60eV para o Bério.

Resp.: pelo menos uma luz azul

comprimento
de onda (m)
infravermelho distante | 10 a 3x10”
infravermelho médio | 3x10™ a 3x10°
infravermelho proximo | 3x10°a 7.8x107
vermelho | 7,82 6,22x107
laranja| 6,22 a 5,97x107
amarelo | 5,97 a5,77x10”
verde | 5,77 a4,92x107
azul | 4,92 a4,55x107
violeta | 4.552a3,90x10”
ultra-violeta | 3.8x107 a 6x10™"°
raios X| 107 a6x10™"?

radiacio




